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Сучасний етап розвитку суспільства в Україні висуває перед освітою нові завдання щодо 

її удосконалення. Одним із завдань сучасної освіти є формування в учнів цілісного світогляду, 

життєвих компетентностей на основі засвоєння системи знань про природу, людину, 

виробництво; оволодіння засобами пізнавальної діяльності. Основні завдання навчання хімії в 

основній школі передбачають розвиток експериментальних умінь та зв’язок теоретичних знань з 

життям на практиці. Експеримент допомагає учням наочно спостерігати дію хімічних законів і 
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застосування теоретичних положень на практиці, вивчати роль тих або інших речовин у хімічних 

реакціях. Яскраві явища перетворення речовин звичайно справляють враження на учнів, 

зацікавлюють їх, підвищують увагу до слів учителя. Саме тому учні особливо добре 

усвідомлюють і міцно закріплюють у пам’яті різноманітні випадки «хімічного руху матерії» 

реакції. М. Ломоносов говорив: «Хімії ніяким чином навчиться неможливо, не бачачи самої 

практики і не беручись за хімічні операції». Інший видатний хімік Д. Менделєєв відзначив, що 

на порозі науки красується надпис: спостереження, припущення, дослід, вказуючи тим самим на 

важливе значення дослідницьких методів пізнання [1]. 

В арсеналі вчителя є кілька пов’язаних між собою способів застосування експерименту в 

процесі вивчення хімії. До них належать: демонстраційний хімічний експеримент на уроці, 

лабораторні роботи, різні практичні заняття і позакласні практичні роботи. За допомогою 

експерименту на уроках хімії досить переконливо формується науковий світогляд учнів, 

прищеплюється уміння діалектичного мислити. І це цілком зрозуміло, бо хімія, як наука про 

речовини і їх перетворення, на кожному кроці доводить матеріальність всесвіту, можливість 

пізнання його законів. 

Показуючи хімічні досліди, треба весь час звертати увагу учнів на те, що за допомогою 

дослідів ми пізнаємо природу окремих речовин, розкриваємо зміст явищ, дістаємо можливість не 

лише передбачати поведінку речовин і пояснювати їхні властивості, а й змінювати їх у 

потрібному напрямку, створювати нові, невідомі в природі, цінніші за своїми властивостями 

речовини. Під час формування компетенцій школярів навчальні заняття плануються таким 

чином, щоби вони сприяли набуттю учнями навичок самостійного пошуку відповідей на 

поставлені питання, самостійне розв’язання проблемних ситуацій, умінь аналізувати факти, 

узагальнювати й робити логічні висновки. В учнів мають бути сформовані операції аналізу, 

синтезу, абстрагування, узагальнення. Такі операції є основою компетентісного підходу в 

навчанні [2]. 

У будь-якій творчій діяльності потрібні вміння не стільки логічно розв’язувати поставлені 

завдання, скільки ставити їх самому, не стільки шукати єдино правильну відповідь, скільки 

розглядати всю безліч альтернативних варіантів. Справжній інтелект найбільше проявляється в 

такі моменти. Таким чином учні вчаться підбирати необхідні реактиви та експериментувати, 

отримуючи від вчителя певні консультації щодо безпечного проведення дослідів та методики їх 

виконання, вчаться прогнозувати та відповідно до цього здійснювати вибір того чи іншого шляху 

розв’язання проблеми, що розвивається в процесі набуття досвіду, складати план пошуку, 

поглибленої роботи з інформаційними джерелами. Така форма роботи дає можливість розвитку 

експериментальних умінь учнів та навичок дослідницької діяльності, що сприяє формуванню 

життєвих компетентностей учнів. 

Отже, при підготовці уроків, факультативних занять, гурткової роботи з хімії варто 

прагнути до того, щоб хімічний експеримент якомога рідше демонструвався через відеозаписи, а 

залишав у пам’яті школярів феєрію вражень та відчуттів, а завдання, які виконують учні, мали 

найбільш творчий характер, спонукали до науково-дослідницької роботи. Бо саме дослідницький 

характер діяльності виховує ініціативу, сприяє вихованню добросовісного відношення до роботи, 

збільшує інтерес до неї; формує в школярів життєво необхідні навички, уміння користуватися 

знаннями з хімії в трудовій діяльності, побуті та у спілкуванні з природою. 
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